

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los corresponsales de los pueblos. — Precios, según tarifa. — Noticias y comunicados, a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MANANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA: PRENSA.—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos — Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono— número 22 — Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz, núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

Información del día

Las tropas franco-británicas atacan al sudeste de Amiens.—Los alemanes retroceden al norte del Somme

De Londres

Los aliados al norte del Vesle

Londres, 8 — Fuerzas franco-americanas se están estableciendo en posiciones al norte del río Vesle. El comunicado francés de la noche del 7 dice que durante el día tropas francesas, en cooperación con las americanas, cruzaron el Vesle, al este de Braine, y mantuvieron sus posiciones a pesar de dos violentos contraataques. Entre el Oise y el Aisne los alemanes intentaron dos «raids», cerca de Bailly y Tracy-le-Val, que fueron rechazados. El comunicado americano anuncia el paso del Vesle al este de Bazoches, y que han alcanzado la carretera Reims-Soissons.

Ataques

Londres.— Los alemanes intentaron atacar las nuevas posiciones británicas al sur de Morlancourt, a través de la carretera Bray-Corbie. Fueron rechazados después de viva lucha.

Los británicos

Londres.— El progreso británico en el sector de Robecq ha sido mantenido y entre los ríos Lucc y Clarence la línea ha sido avanzada en una profundidad de un kilómetro sobre un frente de 8

Aviación

Londres.— El comunicado de aviación dice que durante el día y la noche del lunes fueron abatidos cinco aviones y arrojadas 24 toneladas de bombas.

Declaraciones

Londres.— El ministro australiano de Defensa declaró en Sydney, el primero de Agosto, que desde el comienzo de la guerra Australia había enviado 321 mil soldados a varios frentes. Añadió que el gobierno australiano había suplido todas las municiones para la campaña del África sub-oriental y los explosivos para las tropas neozelandesas.

Tonelaje

Londres.— El Almirantazgo británico publica las siguientes cifras del tonelaje construido: la producción total de tonelaje nuevo en todo el mundo—excluyendo países enemigos—para el segundo trimestre de este año, es más de 800 000 toneladas—un aumento de 250 000 sobre la cifra del primer trimestre

Detalles de un "raid"

Londres, 8.— El Almirantazgo comunica que cinco dirigibles enemigos trataron de cruzar las costas inglesas en la noche del día 5 siendo atacados por contingentes de las fuerzas aéreas al servicio de la Marina. Se trabó combate contra tres de los dirigibles, habiendo sido derribado uno envuelto en llamas a 40 millas de la costa. Otro fué averiado, pero es probable que pudiese llegar a su base.

En Rusia

Londres.— La oficina de La Prensa confirma que fuerzas aliadas militares y navales, con el concurso activo de la población rusa, desembarcaron el día 2 de Agosto en Arcangel. Las fuerzas fueron recibidas con un entusiasmo general por los habitantes.

Comunicado francés

Al norte de Montdidier llegamos al Avre, entre Braches y Morisel. Un golpe de mano enemigo al sudeste de Montdidier fué deshecho por completo. Actividad de artillería al este de Soissons y en el Vesle.

En el frente inglés

Londres. El enemigo lanzó un fuerte ataque local por medio de una división de reserva, al sur de Morlancourt, a ambos lados de la carretera Bray Corbie, capturando las líneas de trincheras avanzadas situadas en la parte de terreno que les ganamos la noche del 28 de Julio. La lucha local continúa. Avanzamos de nuevo nuestros puestos en el sector del bosque Pacant sobre un frente de 2 000 yardas.

Sustituto

Amsterdam.— El conde Kirchbach, sucesor de von Eichhorn, ha llegado a Kieff.

Alemania

Teatro occidental

Nauen, 8 — Grupo del príncipe heredero Rapprecht: Rechazamos ataques parciales ingleses a ambos lados del Lys.

Al norte del Somme el enemigo llevó a cabo grandes contraataques contra nuestras nuevas líneas a ambos lados de la carretera Bray-Corbie, siendo rechazado. Durante la noche revivió a ratos la actividad de artillería y de reconocimientos. Al oeste de Montdidier fué detenido un ataque parcial francés

Grupo del kronprinz

Entre Soissons y Reims revivió solamente a ratos el combate de fuego. Pequeñas luchas de infantería en el Aisne y el Vesle y al norte de Reims.

Grupo del duque Alberto

En los Vosgos hicimos una irrupción en las líneas enemigas con feliz éxito cerca de Schratzmannle.

El teniente barón von Börikg ganó su 20.ª victoria aérea.

Península

La situación

Madrid 7 22. (Recibidos con retraso) — Los periódicos publican extensos comentarios sobre la situación política.

Algunos diarios hacen augurios de que en el Consejo de mañana surgirán complicaciones al tratarse la cuestión internacional.

Otros periódicos aseguran que el ministro de Estado, señor Dato, propondrá al Consejo que se envíe una energía nota al gobierno alemán protestando de los últimos torpedeamientos. Afirmase que alguno de los ministros tiene el propósito de que jarse en el Consejo de la forma desigual en que se ha hecho el reparto del trigo adquirido en la Argentina por el gobierno.

Otro Consejo

El sábado próximo se celebrará en palacio otro Consejo de ministros presidido por el rey, que vendrá a Madrid con dicho objeto.

Huelguistas

Dicen de Zaragoza que los obreros de las fábricas de mosai-

cos, declarados últimamente en huelga, han incendiado los talleres donde trabajaban.

La policía ha detenido a numerosos obreros complicados en dichos atentados.

Trabajos de Cambó

Madrid, 8.16. — El ministro de Fomento, señor Cambó, hállase ultimando sus trabajos para resolver el problema del transporte ferroviario.

El ministro tiene muy adelantados sus estudios para llevar a la práctica el proyecto de reversión al Estado de las vías férreas nacionales.

Vapor encallado

Dicen de Santoña que en aquellas costas ha encallado un vapor francés, torpedeado por un submarino alemán.

Uno de los disparos hechos por el submarino mató a una de las señoras que viajaban en dicho vapor.

Varios supervivientes de la tripulación y pasaje del indicado buque han desembarcado en el puerto de Castro-Urdiales.

Explosión de grisú

Comunican de Gijón que en la mina de carbón «Primavera», se produjo una explosión de gas grisú, resultando un obrero muerto y seis heridos.

El Consejo de hoy

Madrid, 8.15 — Ha terminado el Consejo de ministros, que ha durado más de cinco horas.

Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, el señor Ventosa informó al Consejo del decreto sobre regularización del mercado interior, que inmediatamente se pondrá en práctica para evitar los abusos que se han venido cometiendo.

También dió cuenta de sus gestiones para el abastecimiento de trigos con destino a la fabricación de harina y pan.

Se aprobó el decreto sobre creación del Comité regulador de la importación y de la distribución del consumo y se ratificó el convenio comercial transitorio con el Uruguay.

Otros asuntos

La última parte del Consejo estuvo dedicada a los asuntos del exterior, sobre los cuales presentó varios informes el ministro de Estado, Sr. Dato.

Aumento de la circulación fiduciaria. La Gaceta publica hoy un decreto, autorizando al Banco de España para elevar la circulación fiduciaria a 3.500 millones.

Ley

Se ha publicado también un decreto, promulgando la Ley del timbre.

Puerto franco

En el Consejo de hoy acordóse conceder a Santander el puerto franco, según habían solicitado las entidades mercantiles de aquella capital.

Comisión al frente

Ha marchado al frente francés-americano la comisión militar española que va a estudiar las operaciones.

Los reyes

Comunican de Santander que don Alfonso ha hecho una visita a las fábricas, siendo aclamado por los obreros.

Mañana marcharán los reyes a Avilés, donde se les prepara un entusiasta recibimiento.

De la madrugada

Nuevo Consejo de ministros

Madrid, 8 24 — En el segundo Consejo de ministros celebrado esta noche se ha de haberado ampliamente sobre asuntos internacionales.

El Consejo se dice que ha re-vestido gran importancia. El ministro de Estado informó

al Consejo de las reclamaciones formuladas con motivo de los últimos torpedeamientos de barcos españoles, acordándose acentuar la energía en este asunto.

Los acuerdos fueron adoptados por unanimidad, según manifestaron a la salida los ministros.

Estos eludieron dar más explicaciones.

Cine incendiado

Dicen de Barcelona que un terrible incendio ha destruido un cinematógrafo instalado en la plaza del Buen Suceso.

Varios obreros resultaron gravemente heridos.

Ultimas noticias

Ataque aliado

París — Las fuerzas franco-británicas están atacando al enemigo al sureste de Amiens.

El ataque se desarrolla en condiciones favorables para los aliados.

El buque mayor del mundo

Nueva York.— Ha sido botado al agua el vapor «Niarconk», de 75 000 toneladas de registro, construido en los astilleros americanos.

El acto de la botadura fué presidido por la esposa del presidente de la República, que actuó de madrina del gigantesco buque.

Este es el mayor que hasta la fecha se ha construido en el mundo.

De las mismas dimensiones que el «Niarconk» se están construyendo en los astilleros de los Estados Unidos 39 buques.

Wilson al frente

Washington.— Se asegura que el presidente Wilson tiene el propósito de visitar en breve el frente de batalla aliado en Francia.

Añádes que en su viaje le acompañarán varios miembros del gobierno y el Senado norteamericanos.

Canje interrumpido

Amsterdam — El canje de prisioneros inválidos, ingleses y alemanes, se ha suspendido por denegar Alemania el salvo-conduto para los barcos holandeses que los transportaban.

Las tropas del kronprinz han perdido el 60 por 100 de sus efectivos

París.— Documentos cogidos al enemigo en las últimas operaciones comprueban que en el retroceso del saliente del Marne han perdido las fuerzas del kronprinz el 60 por 100 de los efectivos que le quedaban.

También se deduce de dichos documentos que es escaso el número de divisiones de que dispone para contener la ofensiva aliada, y que aquéllas se hallan agotadísimas.

El terror en Ucrania

Estokolmo.— El régimen del terror se ha apoderado de toda Ucrania, sucediéndose los atentados.

Los huelguistas han volado con dinamita varios trenes militares alemanes.

Ocupación de Kiew

Estokolmo.— Una división bávara ha ocupado Kiew.

El nuevo ataque de los aliados

COMUNICADO FRANCÉS DE LAS DOCE DE LA NOCHE

París, 8 (12 n.)— El ataque efectuado esta mañana por las tropas francesas en combinación con las tropas británicas, al sudeste de Amiens, se ha proseguido en buenas condiciones.

Noticias inglesas

Londres, 8 (12 de la noche) — Continúa el avance de la infantería aliada. La resistencia de las divisiones alemanas en línea, fué dominada

en algunos puntos, después de viva lucha, siendo capturados por nuestras tropas muchos prisioneros y algunos cañones.

Las tropas francesas atacaron con gran valentía, cruzando el río Avre, y, a pesar de la oposición del enemigo, las defensas del mismo fueron hechas retroceder al norte del Somme, ganando la mayor parte de nuestros objetivos antes del medio día.

Al sur de Morlancourt, patrullas enemigas opusieron una prolongada resistencia en algunas localidades, llegando a tomar la lucha gran incremento.

Nuestras tropas consiguieron abatir la oposición de la infantería alemana, obteniendo todos sus objetivos.

Al sur del Somme, el valor de la infantería aliada y el vigor de sus ataques, le hicieron ganar prácticamente durante la tarde los objetivos finales del día en casi todo el frente de batalla.

Nuestros tanques ligeros cooperaron a los ataques de nuestras tropas.

La caballería pasó por entre la infantería, llegando más allá de nuestros objetivos.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	18.13
París a la vista	67 00
4 por 100 interior	79 60
Acciones Banco España	512.00
4 por 100 amortizable	00 00
5 por 100 amortizable	99 80
Deuda exterior 4 por 100	92 80
Ferrocarriles del Norte	000.00

Comentarios de la guerra

Comienzan a manifestarse esperanzas más felices. Seamos inflexibles, y la fortuna cambiará al fin a nuestro favor.— Goldsmith.

Con estas palabras empieza el célebre escritor inglés el penúltimo capítulo de su obra inmortal, «The Vicar of Wakefield».

La fortuna, hasta hoy, parecía resuelta a humillar a los aliados, como a la familia del estoico cura de Wakefield; pero la inflexibilidad de los que luchan por la libertad de todos los pueblos, empieza a cambiar la fortuna a su favor.

«En las guerras nacionales — ha dicho Foch — el derecho está seguro de la victoria, a condición de que los recursos de la nación sean organizados a la altura de la justicia de su causa.»

La guerra entra ahora, puede decirse, en su último capítulo, quien sabe si largo todavía; puede aun el enemigo embestir y hasta herir, repetimos; pero no volverá a tener la oportunidad del 21 de Marzo de lograr una victoria como la que hubiera sido la separación estratégica de los franco-británicos.

El mariscal Foch, con su brillante contraofensiva, sorprendiendo por completo al enemigo, cambió en absoluto el aspecto de la guerra, y ha visto, además, premiada su inflexibilidad con la página más brillante en los anales de esta guerra.

Y ahora, que el momento en que nuestra gratitud exceda nuestro antigua sumisión en la adversidad no este muy lejano, es lo que sinceramente deseamos. — K.

Extradición de un estafador

De Cuba para España

En el vapor «Conde Wilfredo», que hace pocos días hizo escala en nuestro puerto, procedente de la Habana, iba de paso para Granada el súbdito español Antonio Pérez López.

Este sujeto se hallaba reclamado por el Juzgado del Sagrario, en Granada, por el delito de estafa de 12 710 pesetas a don Rogelio Palop.

Con tal motivo, el ministro de España en Cuba solicitó de aquel Gobierno la extradición del mencionado sujeto, por medio de nota acompañada de los documentos correspondientes.

En su vista, y hallándose comprendido el caso en el artículo 2.º del Tratado de extradición vigente entre Cuba y España, el Gobierno cubano decretó que se procediera a la detención del Antonio Pérez, remitiéndolo al Vivac de la Habana, donde quedó a disposición del referido ministro, hasta que fué embarcado con rumbo a España.

Pequeños ladrones

Se precisa una medida radical

Vuelve a constituir una constante intranquilidad para el vecindario la plaga de niños ladrones que ejercita su «industria» por esas calles de Dios. Últimamente y sólo en un espacio de tres días fueron cometidos por la misma banda de menores, tres robos de importancia, determinando ello que la policía no dé siquiera tiempo a detener a los ladronzuelos que, por causa de su edad, son puestos en libertad inmediatamente después de ser presos y encarcelados.

La banda más «acreditada» entre todas, que emula dignamente las hazañas del «Guitre» y «Arenilla», la componen Pedro Tabares Torres, Antonio Rodríguez Muñoz, Diego Santana, Vicente Gómez Rojas y Joaquín Cea Hernández, todos de 14 y 15 años de edad.

Estos sujetos se dedican a entrar furtivamente en las casas particulares y cargar con lo primero que hallan a mano, amén de recorrer los establecimientos y, aprovechando el menor descuido de los dueños, armar carrera llevándose los objetos de mayor valor que encuentran expuestos al público o que lleven los compradores.

También, y con motivo de los buenos precios que alcanzan el cobre, plomo y hierro viejo de todas clases, merodean por todas las fincas de las afueras y, forzando puertas, cargan con todo lo que hallan para luego venderlo a personas que, posiblemente, resultan víctimas también de los aprovechados ladronzuelos.

Como tales hechos constituyen— además de una seria preocupación para el vecindario— un estigma social infamante que nos deshonra y avergüenza, nos creemos en el caso de preguntar a nuestras autoridades y corporaciones qué género de medidas han adoptado para reprimir esos actos de bandolerismo y de pillaje.

Suponemos que, al cabo de tantas excitaciones hechas desde estas columnas en pro de la educación moral de la infancia, no será esta la fecha en que nada — absolutamente nada — se haya hecho en tal sentido.

Sin embargo— y como todo pudiera ocurrir — nos permitimos indicar a nuestras autoridades que, si la cárcel no basta para reprimir los desenfuegos de los pequeños «apaches», ahí están los asilos al parecer dispuestos a llenar ampliamente sus fines de educación y reivindicación sociales.

Ora cosa, es decir, permanecer impasibles ante tales raterías y tales vergüenzas, es contribuir de una manera eficaz y terminante a que se cometan.

Noticias varias

El Ayuntamiento de esta capital ha concedido un plazo de 15 días para que los alumnos pobres que cursan penúltimos estudios de Bachillerato, Náutica, Comercio y Magisterio, presenten los documentos y demás medios de prueba que se estimen necesarios para acreditar el estado de pobreza requerido por el artículo 10 del reglamento, para la concesión por el Municipio de peensiones para los citados estudios.

El Ayuntamiento de La Laguna ha nombrado Depositario de fondos de aquella Corporación, a nuestro distinguido amigo don José Suárez y González. Sea emhorabuena.

Esta mañana ha salido para el norte de la isla, el gobernador civil, señor Santos Eca, al que acompañaba el ayudante de Obras públicas, señor Lecuona Hardisson.

Le ha sido concedida la placa de honor por el Consejo Supremo de la Cruz Roja, al presidente de la delegación de Las Palmas, don Emilio Ley Arata.

El ex delegado del Gobierno en Las Palmas, don Mariano Zaera y Vázquez, ha sido ascendido a jefe de administración civil de 4.ª clase. También el Sr. Gavilanes, que ocupó el mismo cargo, ha ascendido a igual categoría.

La entusiasta Sociedad Sporting Club Nákens organiza para el próximo sábado una velada y baile en honor de sus socios y familias.

Se recitarán, por varias niñas, monólogos y diálogos, y también tomarán parte en la fiesta los conocidos concertistas de guitarra don Ignacio y don Gregorio Rodríguez.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de la Rosa número 79.— Informarán en «La Catalana».

SELLO FARY.—Infalible contra dolores de cabeza, reuma y nerviosos.

LA SEÑORA

Doña Juana Cruz de Beserra

Falleció el 4 de Agosto después de recibir los Santos Sacramentos Su desconsolada hija doña Jesusa Beserra, hijo político don José Díaz López, nietos primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de requiem, que por su eterno descanso, se verificará el sábado, 10, a las nueve de la mañana (hora oficial), en la parroquia de San Francisco; por cuyos favores les quedarán sumamente agradecidos. Santa Cruz de Tenerife, 9 de Agosto de 1918.

DE LAS PALMAS

Escándalo administrativo

En el mitin republicano últimamente celebrado en Las Palmas, fueron hechas por uno de los oradores las siguientes gravísimas acusaciones:

«Ahora mismo—dijo—se habla de abusos, de combinaciones y negocios: se llama la atención a las autoridades para que eviten el acaparamiento de artículos de general consumo, se piden medidas energéticas que impidan semejantes atropellos, se ve desaparecer el trigo y el maíz o aumentar sus precios escandalosamente, y las autoridades hacen labor negativa frente al problema del hambre. Yo, que quiero traer a este acto la voz de la calle, la voz del pueblo, que es la voz de la sinceridad y de la honradez, digo: que el pueblo sospecha de esta pastividad, y piensa que, si las autoridades no impiden los negocios de los acaparadores y comerciantes, es porque esas mismas autoridades son cómplices de los negocios realizados.»

«Todo esto podría evitarse realizando una honda labor de educación popular, y capacitando a los ciudadanos para intervenir en las grandes luchas por el bien colectivo. Pero mientras a nuestras corporaciones y entidades se extiendan los tentáculos de una política de miedo y parentescos, nuestro porvenir y nuestra grandeza espiritual irán al fracaso. Sin embargo, todavía hay quien dice a este pueblo: canarios «conservad el blasón, guardad la herencia. ¿Qué blasón y qué herencia se aconseja al pueblo que conserve? Herencia de servilismo, blasón de vasallaje. Decir esto a un pueblo como el nuestro, que ha soportado durante cuarenta años el yugo de una política criminal de una política de bastardismos y ambiciones, es como prolongarle su estado de abyección y de muerte.»

Artistas que viajan

El diario «La Razón», de Montevideo, da cuenta de la llegada a aquella capital de paso para Buenos Aires, de Enrique Gómez Carrillo, el príncipe de los cronistas hispanoamericanos.

Sus declaraciones allí fueron bien explícitas, pero coinciden en un todo con las que aquí nos hizo, cuando el buque que le llevó a América arribó a nuestro puerto.

«Viene hasta América—dice el colega—para poner un paréntesis a esas sangrientas visiones que tuvo que soportar como cronista de guerra. Bohemio siempre, no sabe lo que va a hacer ni el tiempo que pasará en Buenos Aires. Probablemente, sólo estará allí unos dos meses. Sus impresiones de la guerra—dice—las ha volcado ya en muchos diarios. Francés de alma, cree en el triunfo de la Francia inmortal.»

Sociedad de Teléfonos

Por acuerdo de la Junta General, de fecha 31 de Julio último, se cita a los señores accionistas para celebrar nueva sesión extraordinaria, la cual tendrá efecto el próximo viernes, 9 del actual, a las 4 de la tarde, en el local social, calle de San José núm. 6, con objeto de acordar si procede o no el reparto de dividendo con cargo a la cuenta de «Fondos de reserva.»

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Agosto de 1918.—El Secretario Contador, Francisco G. Renshaw.

para el primero del próximo Septiembre.

Dentro de poco son esperados en esta capital, también de paso para Montevideo y Buenos Aires, el ilustre escritor José Ortega y Gasset y el notabilísimo pintor Anselmo Miguel Nieto, cuyas conferencias en América dejaron allí honda huella.

En la Audiencia

En virtud de sorteo recientemente celebrado, resultan elegidos Jurados para el próximo año de 1919, los siguientes señores de esta capital:

Don Eufasio Castillo Díaz, don Joaquín Fernández Peñares, don Antonio Quintana García, don Laureano Carlió López, don Jerónimo Toledo Díaz, don Santiago García Sanabria, don Gerardo Saiz Babotín, don E. las Rojas Ramos, don Joaquín Celi Sabater, don Manuel López Alvarez, don Felipe Amaral Delgado, don Arturo Rodríguez, don José Montesdeoca, don Ramón Gutiérrez, don Angel Delgado, don Celso Padrón, don José Cabrera Iglesias, don Domingo Castro Rodríguez, don Antonio Calzadilla Hernández, don Leopoldo Fernández Trujillo, don Agustín Arceo Roselló, don Cristóbal Arvelo Amador, don Lucio de Aguilar Morales, don José Purriños Muñoz, don Bernardo Barrera, don Juan P. Alba, don Alvaro Fernández, don Diego Moreno, don José Martín Brigantini, don Lorenzo Galván, don Luis Alonso, don Francisco Noble, don Angel Medina, don Rafael Perdigón, don Fernando Barrera, don Honorio Arrienza, don Alfonso Delgado Lorenzo, don Francisco Tania, don Zenón Mascareño, don Wenceslao Ariles, don Tomás Siliueto, don José Benítez Figueroa, don Julio Suárez Avelaneda, don Juan Alonso, don Manuel García Talavera, don Jorge García Zamorano, don José González Farfán, don Eladio Santalla, don Manuel Angel de la Rosa, don José Jorge Castellano, don Juan de la Rosa, don Santiago García Martín, don Recaredo González Rivero, don Joaquín Martí, don Octavio Hernández Oazo, don José Guadalupe, don Juan Croissier, don Fernando Suárez León, don Roque Pérez Mijica, don Bernardo de la Rosa Rodríguez.

Ecos de sociedad

Ha sufrido una operación en la Clínica del doctor Costa, un hijo del oficial de Infantería don Adolfo Erenas.

Han llegado a esta capital, donde se proponen pasar una temporada, los capitanes del Regimiento de Guía don Luis Bertrán de Lis y don Manuel F. Ojiva.

De veraneo ha marchado para Agumansa, el abogado don Andrés de Arroyo, en unión de su familia.

Con el mismo objeto ha marchado para la Orotava la señora esposa del general de brigada don Pedro Méndez Vega.

Ha contraído matrimonio con la simpática señorita Cecilia Pinto Hernández, nuestro estimado amigo don Manuel Acevedo Rojas.

Les deseamos muchas felicidades. Ha marchado a la Península, el Inspector de 1.ª enseñanza, don Juan López Tamayo.

Espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

«La cadena del presidiario» y «Flora la modelo» son los títulos de las atrayentes películas con que empezará de nuevo las exhibiciones cinematográficas, la empresa de nuestro Teatro Municipal. Sabemos que en ambas de las citadas películas, trabajan artistas de fama mundial, y que sus argumentos son de extraordinario interés.

PARQUE RECREATIVO

Con el título «La doble imagen» se anuncia para hoy un estreno extraordinario, en cuatro partes, y otro estreno, en una parte, titulado «Todo lo vence el amor.» Habrá dos secciones, en cada una de las cuales se exhibirá el citado programa, todo nuevo, empezando a las nueve y a las 10 y cuarto.

Gobierno civil

Concesión de minas

En el expediente de registro minero, número 147, incoado por don Miguel Díaz Llanos y Fernández, sobre concesión de 300 pertenencias mineras de mineral de azufre, con el título de «La Azufretera», en el Teide, se ha dictado por la superioridad la siguiente providencia:

«En vista del presente escrito de renuncia del registro minero «La Azufretera», reclámese del Cabildo Insular de Tenerife el expediente que le fué remitido en 31 de Diciembre último para el informe de la reclamación presentada; devuélvase el depósito constituido, comunicándose al efecto, la orden oportuna a la Delegación de Hacienda de esta capital; y hecho así, se declara sin curso y fenecido el expediente, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 93 del reglamento general para el régimen de la Minería, notificándose al interesado y publicándose en el Boletín la declaración de fraude y registrable el terreno, cuando quede firme esta providencia.»

Y habiendo quedado firme dicha providencia, se hace público de conformidad con lo dispuesto en los artículos 93 y 149 del reglamento para el régimen de la minería; advirtiendo que las solicitudes pidiendo la concesión del terreno declarado franco y registrable, pueden presentarse en este Gobierno civil, todos los días hábiles, de las 9 a la 1.

Secretaría del Ayuntamiento

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la subasta anunciada para el día 20 de Julio próximo pasado, relativa al arrendamiento del impuesto municipal sobre carros de transporte y carruajes no matriculados en esta ciudad, que entren en ella y cuyo domicilio sea en otra población, por el tiempo que comprenderá desde la toma de posesión por el contratista al 31 de Diciembre de 1923, dicho Excmo. Cuerpo, en la sesión verificada el día 31 de Julio anterior, acordó que se anuncie una segunda subasta bajo el mismo tipo que sirvió para la anterior y con arreglo al pliego de condiciones inserto en el Boletín oficial de la provincia, número 69, correspondiente al día 10 de Junio último.

El acto de la subasta se efectuará el día 16 de Septiembre próximo, a las 14 (dos de la tarde), ante una Junta compuesta del señor alcalde o teniente en quien delega el regidor don Anselmo J. Benítez y del infrascripto secretario interino de la Corporación.

El pliego de condiciones que ha de regir en la subasta se halla de manifiesto en esta secretaría (sección 1.ª) a disposición de las personas a quienes interesa.

Santa Cruz de Tenerife 8 de Agosto de 1918.—El secretario interino, José Crosa y Costa.

ANUNCIOS PREFERENTES

FINCAS RUSTICAS

SE ARRIENDA una finca con dos casas donde dicen «El Perú».—En la calle Candelaria, 19, darán razón.

SE VENDE UNA FINCA en las inmediaciones de esta capital, que tiene aproximadamente 16 fanegadas, con parte tabajada y el resto laborable, casa, dos estanques, aljibe, establo, y diez acciones de Tahodio. También se vende una vaca mestiza, recién parida. Informarán en el establecimiento «El Guanche».

FINCA.—Se vende una en las inmediaciones de esta capital, de cinco y media fanegadas laborables y 2 y media de pastos, con dos buenas casas, dos estanques, aljibe, estables y tres acciones de agua de Aguirre.—Informará don José Sierra, Pabellones Militares.

SOLAR.—Se vende uno en la calle de San Lucas, situado entre la casa número 58 y la Cruz Roja.—Darán razón: Alfonso XIII número 30.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SE VENDEN solares en la finca denominada «El Charcón», jurisdicción de la Cuesta, en Santa Cruz, y una finca llamada «Llano de Anón Martín» en el Tanque, la que se vende en trozos.—Darán razón en la Orotava, Plaza del Teatro número 3.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA en la Cámara de Comercio, calle de Viera y Clavijo número 32, una habitación perfectamente decorada, propia para oficina de alguna Sociedad o Corporación con otras ventajas que al interesado se detallarán en el local.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas o sin amueblar, situadas en la Plaza de la Constitución, con ventanas a la calle.—Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILAN habitaciones en casa de familia, independientes.—Informarán en esta imprenta.

SE ALQUILA una casa de reciente construcción, con todos los adelantos modernos, en la calle de la Marina de esta capital, número 101, con magníficas vistas a la bahía.—Darán razón en la misma.

SE ALQUILA una hermosa casa de dos pisos con jardín y todas las comodidades modernas.—Calle Galcerán número 9.

SE ALQUILA el primer piso de la casa calle de San Felipe Nery núm. 34, esquina. Tiene agua, luz eléctrica e instalación de gas. Buena condiciones de salubridad e higiene y apreciab. es comodidades para una corta familia.—Darán razón en la misma casa.

SE ALQUILA una buena casa moderna con magníficas vistas del puerto, situada en la calle de la Marina número 103, esquina a la del Saludo.—Darán razón don Vicente Díaz Llanos, Marina 49, capital.

SE ALQUILA el piso principal de la casa calle de Bernabé Rodríguez número 11, cerca del barrio de los Hoteles.—Informarán en la misma, d. 12 a 6 de la tarde.

SE ALQUILAN las casas calles de Puerta Canseco, 13, Flores, 6 y Particular 2.ª 16. Ambas tienen instalación eléctrica y de gas.—Informarán: Calle de Lima número 1.

PARA VERANEAR, se alquila una casa en La Laguna, informará en la misma ciudad, calle de Chaves, número 16.

SE ALQUILA la casa calle Igualdad número 31. Informarán: Viera y Clavijo, 48.

SE ALQUILAN dos casas situadas en la costa de esta capital, una de ellas con jardín e instalación eléctrica. Darán razón: Callao de Lima, 1.

SE ALQUILA una casa de reciente construcción, con todos los adelantos modernos, en la calle de San Miguel, de esta capital. Darán razón, don Vicente Díaz Llanos, Marina 49.

CASAS EN VENTA

SE VENDE una casa en la Rambla de Pulido número 42.—Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE una hermosa casa en esta capital, Puente Zurita núm. 20, con un magnífico solar en la parte trasera.—Para informes en la calle de San Roque número 16.

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimón (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja, moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico.—Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en es ado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico.—Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE en esta capital unas huertas con casa, aljibe y dos estanques, situadas en la terminación del Camino de los Cocheros, donde dicen las «Marañuelas», y dos acciones de Tahodio.—Darán razón en La Laguna, San Antonio, 8.

COMPRAS

SE COMPRA semilla de tártago limpia. Manuel Cruz, San José, 8. Santa Cruz de Tenerife.

LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire usted nada que todo vale dinero. Tiene usted hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que o no tiene valor? ¡Sí! Pues sea mucho o poco lívelo usted sin perder tiempo a la casa de Paco el del heredado, María 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.

MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castillo 51.—Almoneda.

PROPIO PARA REGALOS DE NOVIA Y DE BODA.—Trabajos en joyería moderna, especialidad en pendientes calibrados y toda clase de monturas en platino y oro de 18 kilates para joyas preciosas. Grabados y enlaces para cartera. Se compran perlas y brillantes sueltos «La Estrella», Clavel 14, frente a la Cooperativa.

VENTAS

MESA DE BILLAR.—Se vende una de troneras en buen estado y con todos sus accesorios, midiendo 2.55 metros de largo por 1.32 de ancho, transformándose mecánicamente en mesa de comedor u otro uso, siendo su precio muy económico.—Para informes: La Compañía Escandinava de las Canarias.

CAZADORES, BUENA OCASION.—Se venden dos magníficas escopetas calibres 12 y 16. León número 24, en Orotava, informarán.

MUEBLES se venden con poco uso.—Informarán: Canals, 54.

MUEBLES se venden varios.—Darán razón: Igualdad número 13.

SE VENDE la maquinaria del taller de carpintería de Antonio Rodríguez, en el Barrio Obrero.

SE VENDE una cocina de hierro; varias camas de metal y hierro; una amasadora mecánica con capacidad para amasar una saca de harina.—Informes en esta imprenta.

SE VENDEN envases para vino en La Laguna, calle del Tizón núm. 5.

COCHE VICTORIA se vende uno con dos arneses en la calle de Jesús Nazareno número 5.

ATENCIÓN.—Se vende pescado jareado a precio económico, gofio superior de la costa, artículos del país.—Imeldo Seris, 50 (frente al chorro de Santo Domingo).

SE VENDEN por la mitad de su valor unas cortinas de damasco, de seda brochada, estilo Luis XV, y varias alfombras.—Darán razón en esta imprenta.

BUEN NEGOCIO.—Por tener que hacer viaje para la Isla de Cuba, se vende un amplio y acreditado Hotel Restaurant, con buena clientela y situado en lo más céntrico de esta capital.—Para informes: dirigirse a la calle de San Pedro Alcántara núm. 6.

SE VENDE un j ego de sala o gabinete, en nogal, tapizado y casi nuevo.—En Santo Domingo número 4, darán razón de dónde se encuentra.

TRIGO.—Se vende al detalle en la propiedad de Sucesores de Miguel Castro Farfán, situada entre el puente Zurita y el camino del Manicomio.

EN ICOD se vende un amplio y magnífico local destinado a espectáculos públicos, un motor dinamo de seis caballos de fuerza y un aparato de cinematógrafo. Todo se halla en buen estado.—Informará en Icod, don Alchibides Hernández Mora.

Se venden pacas de alfalfa seca, el mejor alimento para el ganado de leche, alfalfa verde, pacas de paja de cebada para colchones y empacquetados y leche de vasa a todas horas.—Dirigirse a la calle de Jesús María (junto a los almacenes de Orive), detrás de la Capitanía General.

COMERCIALES

SALVADOR ROCA, participa al público que se ha trasladado a la calle Consoación, 3, donde encontrará los afamados vinos, marca «Las mil pesetas», granos y artículos del país, y la acreditada Tosiadora mecánica, que tuesta 140 kilos por hora. Despacho de gofio (a los expendedoros se le hará una rebaja llevándolo en gran cantidad).—Se admiten 4 huéspedes sólo para comer, pagando adelantado.—Puerta Canseco número 3.

TALABARTERIA La mayor perfección en arneses, sillas y cuanto concierne a este arte, la encontrará el público en el taller de Francisco Cañas, quien tuvo a su cargo durante 10 años el del inteligente maestro D. Isidro Alvarez.—Informes: Francisco Cañas, Guía de Tenerife.

SE PONEN tonos de rejilla en sillas, sillones, sofás, etc. También se compran sillas usadas sin fondo.—Dirigirse: Calzada de Santo Domingo, 2 (carpintería).

DOLORES BÉNITEZ participa a su distinguida clientela que por estar en trato para venderse la casa que habitaba, calle 25 de Julio número 20, ha trasladado su Taller de modas a la calle de Alfonso XIII núm. 91 (frente a la casa del Barco).

¡ATENCIÓN!—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros.—Precios económicos. Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 22. Teléfono número 462.

Folleto de LA PRENSA (163)

EL HIJO

Continuación de DOS MADRES)

POR

ERICHEBOURG

de abrir la puerta del dormitorio, cuando el almirante se despertó. —¿Qué hora es, Ambrosio?—preguntó.

—Las ocho y media, señor. —¡Oh, veo que pierdo mis buenas costumbres!

—No me había atrevido a molestar al señor, sino hubiese tenido que anunciarle la visita del señor marqués de Coulange.

—¿Está ahí el marqués? —En el salón.

De Sistrone saltó de la cama. —¿Le ha dicho usted que estaba todavía acostado?—preguntó.

—Sí, señor; y el marqués me ha respondido que no tenía prisa; que, deseando ver al señor almirante esta misma mañana, esperaría a que estuviese visible.

De Sistrone se arregló rápidamente. Ciertos movimientos de sus labios, al par que su semblante sombrío, indicaban que la visita del marqués no le hacía maliciada la gracia. S iba perfectamente que su amigo no venía en su carria sino un pretexto para romper el concertado enlace, y que no tardaría mucho en venir a pedirle explicaciones.

Cuando entró en el salón, estaba el marqués de pie, grave, severo, moviendo impacientemente su

sombrero que tenía aún en la diestra.

De Sistrone se adelantó hacia él y le tendió la mano.

El marqués no se la estrechó. —¡Ah!—exclamó el almirante. La sangre se agolpó a su rostro. —No debes a son b arte —le dijo fríamente el marqués;— pronto sabré si mi mano debe estrechar la tuya.

—Al contrario, me asombró—replicó De Sistrone,—porque no creía yo que nada en el mundo pudiese empañar nuestra antigua amistad.

—Yo también, a mi vez, me asombró—dijo De Coulange.—¿No ha sido el conde de Sistrone el primero que ha dejado de respetar esa amistad?

—Una buena acción mal interpretada puede ser considerada como mala—respondió De Sistrone.

—En ese caso, es preciso despojarla de la ambigüedad que ha sido la causa de la mala interpretación, y darle su verdadero carácter.

—A veces es difícil. Mas ahora advierto que no te he invitado todavía a sentarte.

—Gracias, estoy bien de pie. Tal vez no esperabas que vendría a verte hoy, pero no debías ignorar que habría de venir a pedirte una explicación por tu singular conducta para conmigo y mi hijo. Tú me conoces, sabes que soy siempre fiel a mis principios, que soy sumamente sensible a todo lo que puede parecerse a una ofensa, y, con mayor motivo, a una injuria. Ahora bien: la brusca partida de tu hermana y de tu sobrina, la considero como una injuria hecha a mi familia, y a mí personalmente.

—Haces mal en juzgar por las apariencias—respondió De Sistrone.

—Quiero admitirlo. Pero, entonces, dame lealmente la explicación que te pido, y que tengo derecho a exigir.

—Te he escrito ayer... ¿No has recibido mi carta?

—¡Oh, tu carta!... Sí, la he recibido. Un pretexto para provocar una ruptura entre nosotros; cierto que el pretexto no es muy bueno, pero, a falta de otro mejor...

—Eduardo, yo quiero conservar tu amistad.

—Pruébame. No vengo a exigirte que cumplas la palabra empeñada. Ante todo, me conviene declarar que te eximo de cumplirla. Pero, cuando se ha concertado un enlace, si éste llega a romperse, corresponde al prometido que se reira hacer conocer al otro el motivo. He

ahí lo que vengo a pedirte, El tutor de la señorita de Valcourt me debe una explicación, la cual no se negará tampoco a darme mi antiguo amigo el conde de Sistrone.

El almirante estaba visiblemente turbado.

—Mi sobrina está enferma... —empezó a decir.

—No ac pto ese pretexto—interrumpió el marqués con cierta violencia;—quiero que me digas la verdad, la verdad entera.

—Eduardo, te juro que no puedo decirte más que lo que te he escrito.

—Y yo te repito que no acepto ese pretexto—respondió el marqués impaciente.

—Haces mal en insistir.

—¿De modo que te niegas a hablar?

—No tengo nada que decirte. —Entonces, eres un traidor!